



**SOS ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ  
ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ  
ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ**

## **ΟΧΙ ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΙ ΜΟΝΟΙ**

### **SOS ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

#### **ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ .....ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙΤΕ !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!**

Όχι. Όλη η Κεντρική Μακεδονία δεν θα πρέπει να γίνει ποτέ μια βαριά μεταλλευτική - χημική εξορυκτική ζώνη. Ας ακολουθήσουμε τα παρακάτω παραδείγματα χωρών που απέρριψαν μεταλλευτικές δραστηριότητες στο χρονικό διάστημα 2014 έως και 2016, χωρίς να έχουν τον επιπλέον κίνδυνο του 9 % του αρσενικού, όπως υπάρχει στα συμπυκνώματα της Χαλκιδικής:

α) την Αμερικανική Υπηρεσία Προστασίας Περιβάλλοντος (EPA), στο μεταλλείο Pebble της Αμερικής, στην περιοχή Όρμου Bristol, για να μην πάθει ζημιά το ψάρι σολομός.

β) την Καναδική Υπηρεσία Προστασίας Περιβάλλοντος, κοντά στη λίμνη Fish Lake στην Καναδική Βρετανική Κολομβία, σε ένα όμοιο κοίτασμα με τις Σκουριές, για να μην πάθει ζημιά η καφέ αρκούδα της περιοχής.

γ) την « Κάτω Βουλή» στη Ρουμανία, που έδωσε πάλι αρνητική απάντηση, μετά από 16 χρόνια λειτουργίας, λόγω καταστροφής του περιβάλλοντος στα Καρπάθια όρη για την εξόρυξη χρυσού στη Ρόσια Μοντάνα, με ψήφους 302 κατά της εξόρυξης και υπέρ ΜΟΝΟ 1

δ) το Διεθνές Δικαστήριο της Βραζιλίας, της βόρειας πολιτείας Para, κοντά στον παραπόταμο Χίγυμ του Αμαζονίου για καθαρά τραγικές συνέπειες στους κατοίκους της περιοχής με ανυπολόγιστες ζημιές στις περιβαλλοντικές ισορροπίες

ε) την αντίδραση των κατοίκων, μετά από 7 χρόνια λειτουργίας, στην περιοχή των Άνδεων, στα σύνορα της Χιλής – Αργεντινής, λόγω της μεγάλης καταστροφής της περιοχής.

στ) ΚΕΜΠΕΚ/Καναδάς (περίπτωση Θεσσαλονίκης, ως προς την έννοια της απόστασης)

ζ) Ταυλάνδη (280 χλμ Βόρεια της Μπανγκόγκ, μετά από 15 χρόνια λειτουργίας)

η) Ελ Σαλβαδόρ (Δικαστήριο Διαιτησίας) μετά από 7 χρόνια δικαστικής διαμάχης κι ενώ η εταιρία ζητά τα έξοδα εγκατάστασης, στο τέλος καταβάλλει τα δικαστικά έξοδα της χώρας.

Στις περισσότερες από τις παραπάνω ζώνες, οι αποστάσεις από τις πλησιέστερες πόλεις μετριοούνται σε ώρες πτήσης αεροπλάνου, ενώ εμείς είμαστε στο κέντρο της ζώνης.

Ποια περιοχή της Ελλάδος, με τη σημερινή μάλιστα υπάρχουσα οικονομική κρίση, δεν θα ήθελε κάποιες εκατοντάδες θέσεις εργασίας; Είναι τόσο αρνητικοί οι κάτοικοι της Χαλκιδικής, της Βόλβης, των Σερρών, του Κιλκίς κλπ, χωρίς λόγο;

Λένε ναι στην τοπική μεταλλευτική δραστηριότητα της περιοχής εδώ και 2.000 χρόνια τώρα στην περίπτωση της Χαλκιδικής, αλλά πάντα στα πλαίσια της φέρουσας ικανότητας της περιοχής. Λένε όμως όχι οι κάτοικοι των προαναφερομένων περιοχών σε μια τεραστίων διαστάσεων και άκρως επικίνδυνη δραστηριότητα, λένε όχι στην επιφανειακή εξόρυξη με αρσενικό κλπ, λένε όχι στην επεξεργασία με κυάνιο, λένε όχι στην ίδρυση του χημικού εργοστασίου παραγωγής θειικού οξέως (βιτριόλι), από τα μεγαλύτερα (αν όχι το μεγαλύτερο) παγκοσμίως, λένε όχι στη κατασκευή φράγματος αποβλήτων ύψους 150 μέτρων (7 οκτάροφων πολυκατοικιών) και μήκος 500 μέτρων και όλα αυτά σε μια άκρως σεισμογενή περιοχή, όπου συναντιούνται τα ρήγματα της Ανατολίας και του Αιγαίου και όπου κατά το παρελθόν έδωσε σεισμούς άνω των 7 ρίχτερ, με εκατοντάδες νεκρούς. Λένε όχι στην

επικίνδυνη διακίνηση των μεταλλευμάτων και μάλιστα δια μέσου κατοικημένων περιοχών και γενικώς λένε όχι στη νέου τύπου καταστροφική δραστηριότητα, όπου ένας τόπος μετατρέπεται σε μια άκρως μολυσμένη έρημο, μετά την παύση των εργασιών του εργοστασίου, δηλαδή συμφωνούν με τη λογική των οκτώ ως άνω απορρίψεων, που αναφέρονται στο κείμενο.

Αντιθέτως, λένε ναι στον τουρισμό (που στην περίπτωση της Χαλκιδικής είναι από τους πρώτους νομούς εισαγωγής συναλλάγματος στην Ελλάδα), λένε ναι στην αλιεία, λένε ναι στη γεωργία, λένε ναι στην κτηνοτροφία, λένε ναι στη μελισσοκομία κλπ και γενικώς λένε ναι στην όποια δραστηριότητα μπορεί να συμβάλλει στην ύπαρξη ζωής της Κεντρικής Μακεδονίας.

#### Ομάδα επικοινωνίας

Αλούρδας Ιωάννης,	Εκπαιδ/κός συντ/χος
Θεοδωρίδης Σταύρος,	Αξιωματικός Ε.Α.
Σωτηρίου Κωνσταντίνος ,	Σύμβουλος Επιχειρήσεων
Τσουκαλάς Ανδρέας,	ΟΑΕΔ συντ/χος

**SOS ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**  
**ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ «ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ»**  
*ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΞΟΡΥΞΗ ΧΡΥΣΟΥ*  
*ΣΤΗΝ ΜΗ ΑΝΑΣΤΡΕΨΙΜΗ ΟΛΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ*  
[soskentrिमakedonia@gmail.com](mailto:soskentrिमakedonia@gmail.com)  
<http://soskentrिमakedonia.org/>